

大学毕业证丢失不补啥时能改

多年以来只能补办毕业证明,有人为求职或评职称“假证”应急

本报记者 白雪

现在,因搬家、被偷等突发事件,有的大学生一不小心弄丢毕业证,想补办一个却犯了难,根据教育部的规定,现在高校不会为学生补办毕业证,而只是申请补办《毕业证明书》,有的单位并不认可证明书,有的大学生去办“仿证”应急,高校老师称,“还是别图省事,办个毕业证明更合适。”

编辑快评

“遗失不补”规定 缺乏服务精神

大学毕业证谁都不想丢,而万一丢了,一辈子再也没有第二张,这让不少学生都感到惋惜和失落。办假证是违法的,而办真证却没有机会,大学生应该怎么办?

如今,不止是单位职称晋级还是找工作,都需要这一纸证明学习经历,而当毕业证没有了,一些用人单位开始怀疑应聘者的身份,责备他的粗心大意,即使网上有他的信息也是半信半疑。

老实的大学生乖乖办了毕业证明苦于认可度低,大胆的学生办了真的“假证”一直提心吊胆,这一张证书,让多少人犯难。

补一个大学毕业证真的有那么难?政策的改变需要不断推进,更需要在实施中体现人性化,“遗失不补”不算是一个答案,至少缺乏服务精神。

根据国家教委学生的通知,1977年恢复高考制度以后入学的普通高等教育毕业生,确认毕业证书遗失后,可申请补办毕业证明,通知在1996年下达后,高校一直在按此规定执行,至今已有17年。

17年来,有很多大学生曾因被盗等突发事件意外丢失毕业证,却因这一规定,永远不能有毕业证,这司空见惯以为常的“规定”,缺乏服务精神,是时候改改了。(白雪)

泰安大学生毕业证办证

【泰安办证 泰安办证件】泰安办毕业证

泰安办证【 】公司专业提供泰安办证供件和泰安刻章服务,十年经营泰安办证、泰安办证件业务,是泰安办证件行业里的第一品牌,吹迎新老...

www.dahdj.com/ 2013-12-14 - 快眼

我泰安新泰的我没毕业证想办个真高中毕业证或职业学校的或

1个回答 - 提问时间: 2013年4月7日

最佳答案: 不好办吧,因为你没档案,所以估计办出来的也是假的。有的单位在电脑上打上你的学号就能知道是不是真的。有人很好办,有铁也一样

wenda.so.com/q/136540222806109... 2013-04-07 - 快眼 - 81%好评

泰安市办证(泰安办理毕业证办理真实文凭)好猫网

办证北京大同教育服务中心一站解决 泰安市办证/泰安办理毕业证/办理真实文凭Q9... 教育服务、文化教育传播、教育推广等领域开展多种形式的合作,同时也为广大学生、...

www.agoodcat.com/sell/201303/2... 2013-07-26 - 快眼 - 45%好评

泰安办证公司 西北大学毕业证样本(泰安办证公司)

专业为您打造西北大学毕业证样本 教育部网上学历查询,高中毕业证证书编号跟普通胶州办证公司有什么区别买大专学历网站。

13wcv.djkw.com/news/65729/ 2013-10-11 - 快眼

【泰安】大四学生办假毕业证被骗千元,全景山东·鲁网

2013年6月21日 - 【泰安】大四学生办假毕业证被骗千元 2013-06-21 09:40:00 来源: 中华泰山网

在泰城某高校上过大学的姜明(化名)瞒着父母放弃学习做生意,眼看就要毕

sd.sdnews.com.cn/sdgd/201306/... 2013-06-21 - 快眼 - 63%好评

网站一搜泰安大学毕业生办证,找到相关结果约18300个。

大学生: 丢失毕业证不知该咋办

“天啊,我的大学毕业证居然弄丢了,把家里翻了个底朝天也没找到,可怎么办啊?”泰城一高校往届毕业生李先生说,他2012年7月毕业,后来找到一家单位上班,现在单位要评职称再次需要大学毕业证,才发现家里怎么都找不到,他搬新家已经半年了,估计是搬家的时候弄丢的。

刘女士和李先生一样,也丢失了大学毕业证。她说,自己在10月份的时候去办业务,结果在毕

路被人把包抢了,里面有她的大学毕业证和学位证。“自己已经和学校打听过了,学校说没办法补一个完全一样的。”

“我去烟台找工作,找了好几家单位,都需要要毕业证的原件,我的毕业证不知道咋回事就找不到了,后来在原来的大学补了个证明,有的单位还不认可,真是让我愁死了。自己学习了十多年,为了就是那么张毕业证,现在丢了,好像大学也白上了一样。”

高校: 毕业证丢失没法补

记者咨询泰山医学院教务处工作人员,他告诉记者,根据山东省教育厅《补办普通高等教育毕业证书规程》,学校并不能为学生补办毕业证,但可以替学生去省教育厅学生处申请补办。不过,补办的并非毕业证,而是一份和毕业证具有同等效力的《毕业证明书》。“毕业证明书是应毕业证书持有者遗失毕业证书后要求开具的,对其原证书所标明的学历状况进行认可的书面证明。证明书作为学历的证明,可与毕业证书等同使用。”

山东科技大学泰山科技学院彭军老师说,他也了解到有些学生丢失大学毕业证的,实在找不

到,可以去学校补个毕业证明。

“需要个人先提出申请,填写《山东省普通高等教育补办毕业证书申请表》并加盖有关公章,提供本人照片以及身份证复印件,有工作单位的还要由其人事部门开一个证明表。由学校报省教育厅,省教育厅开具《毕业证明书》后,会直接发到学校。毕业证明书只能补办一次,若再次遗失则不再补办。”

彭军老师说,听说有的学生毕业证丢了去办假证充数,他认为并不可取。现在的毕业证明大多数单位是认可的,如果用人单位发现毕业证书造假,会对这个学生产生更坏的影响。

职员: 无奈办“仿真证”应急

李先生说,他会带着材料回学校办毕业证明书,但他还有一个想法,想去办一个假证。

“我的毕业证复印件还在,毕业时办证拍的照片也有,办个假证应该也可以,总比被单位直接已没证件拒绝好。”李先生说,这也是他的同学给他出的“招”,自己是正规大学毕业的,即使那张毕业证是假的,但是在网上按照毕业证编号,也能查到他的信息。

记者了解到,办一张假的毕业证或学位证,花费并不高,大约在二三百元。记者假称要去办毕业证书,一位办假证的工作人员称,他可以办理各式各样的学历证书、学位证、驾驶证等,一般

人都看不出来是假的。“毕竟你是真的在这所学校上过大学,只要查到编号,就可以证明,这和办一些没有编号的假文凭不一样。在我这办的人有很多,都没出啥问题。”

对大学生最重要的毕业证和学位证丢失,现在却不允许补办,有不少人提出质疑,身份证和户口簿这种证明个人信息的证件都可以补办,为什么毕业证和学位证却不能补办呢?

山东科技大学泰山科技学院一位老师称,“学位证和毕业证都是由教育部统一发放的,每年证书的规格都不一样,再加上学校校长有可能变动等多种原因,这些年来一直都不能补办。”

高校老师: 补个证应该没那么难

“因为一时疏忽丢了毕业证,就不可能再拥有毕业证了,这真是很残忍的事,我也不是故意把它弄丢,相反,确实还很重视它。现在的社会应该更人性化一点,期待能有个补办的机会,这样可以让那些办假证的人没做生意的机会。但凡能补个真的,花多少钱我也愿意。”今年已参加工作第三个年头的小赵说,“遗失不补”有点不近人情。

泰城一所高校老师称,这个政策实行近20年,确实也应该修

改一下,毕业证和学位证确实对大学生很重要,可以证明自己的大学经历,教育部门应该开始着手出台补办政策了,不管是纸张规格还是其他原因,给学生一个真证应该也没那么难。

这名高校老师认为,与其让毕业生使用一纸证明,或逼着他们用假证,还不如通过正面引导,有一个补办渠道。“报到证丢失都可以补,为什么毕业证就不可以?现在还有多少证件丢失不补呢?”

相关链接

补办《毕业证明》需四种材料

根据原国家教委学生司《关于使用统一印制毕业证书的通知》(教学司[1996]8号)精神,山东省教育厅制定《补办普通高等教育毕业证书规程》鲁教高函(2004)42号。

一九七七年恢复高考制度以后入学的普通高等教育毕业生,在确认毕业证书已遗失后,可申请补发毕业证明书。

泰山医学院教务处工作人员说,补办申请人须提供以下材料:本人申请,单位人事部门证明;本人身份证及复印

件;二寸正身免冠照片三张。

持交费收据单到学籍管理科办理档案查询手续。持学籍管理科开具的档案查询单到档案室查询档案,经档案室核实时,持档案室开具的证明及教育厅《补办普通高等教育毕业证书规程》要求的其他材料到学籍管理科填写《山东省普通高等教育补办毕业证明书申请表》进行登记办理。

申请人按规定时间(每学期一次,6月份或12月份)到教务处学籍管理科领取补办的毕业证明书。

澳美国际英语 ALWAYS Education & Exchange Center

专业英语培训 ALWAYS For Your Future

报名赠送精美礼品 春季连报更多优惠

4-18岁一站式英语教学服务

语法综合强化班

为解决初中部同学对于语法混淆,剪不断理还乱的现象,我校寒假期间开设语法综合强化班,从基础语法开始,一步一个脚印,稳扎稳打,逐个击破,帮孩子梳理语法脉络,自信满满开始明年春季课程!

寒假音标班

音标是学习英语的工具,“工欲善其事,必先利其器”。学会音标保证学生见词会读,会读就会写!

中外教综合提升冬令营

外教主题式拓展口语,强化语音语感;中教综合能力强化,音标语法无一漏网,每天固定寒假作业时间,保质保量完成,课程巩固,步步精心!

寒假作业辅导班

为解决家长的后顾之忧,担心孩子贪玩写不完作业,澳美英语特开设寒假作业辅导班,保证孩子保质保量完成作业,开开心心过大年!(如作业高效完成,还可以提前预习明年春季课程!)

温馨提醒

为了提高孩子学习英语的综合能力,我校现推出连报全年班(三期),送寒假免费音标或初中语法精讲班。普通班三期2300元,实验班三期4000元。

澳美总校:双龙池东泰氏商务中心四楼 8208847 澳美分校:文化路西段欣欣家园东邻 6366680



这个寒假High在澳美!